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Ata da 2ª Sessão Extraordinária do 1° período da 3° Sessão Legislativa, da Legislatura 
2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 07 de janeiro de 2015. 

 
Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

  1° Secretário  – José  Oswaldo Soares Balreira Junior 
 

Aos 07 (sete) dias do mês de janeiro do ano de 2015, às dez horas (10:00), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece a  segunda Sessão Extraordinária sob a 

Presidência do Edil José Crisóstomo Barroso Ibiapina e secretariada pelo Edil José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior. Chegada a hora regimental o Senhor Presidente autoriza o 1°(Primeiro) Secretário a 

proceder a chamada dos senhores Vereadores. Estavam presentes:  José Crisóstomo Barroso 

Ibiapina, José Itamar Ribeiro da Silva, Gilmar da Cruz Bastos, Antônio Cláudio Ferreira Gomes, José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior, Antônio Oliveira Braga, Carlos Augusto Rodrigues Linhares,  

Francisco Linhares da Ponte, José Sílvio Ávila Cunha, Adauto Izidoro Arruda, Gerardo Jovani 

Romão, Francisco Adaldécio Linhares, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Christianne Marie 

Aguiar Coelho, Paulo César Lopes Vasconcelos, Vicente de Paulo Albuquerque, Valfredo Linhares 

Ribeiro e Francisco Rogério Bezerra Arruda, ausente os Vereadores: Estevão Ponte Filho, Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos e Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.  PEQUENO EXPEDIENTE 

– Dando início aos trabalhos da Sessão, o Vereador Gerardo Jovani, solicitou a palavra, 

abordando o questionamento da sessão passada, sobre a proporcionalidade partidária, que não 

aconteceu nas eleições das Comissões permanentes da Câmara Municipal, onde foi 

descumprindo o Art. 41, inciso I do Regimento Interno, demonstrando o seu descontentamento 

e, decidiu renunciar como membro da Comissão de Finanças, Justiça e Redação, por não ter 

sido respeitado o Regimento, pela influência do Poder Executivo nas eleições das Comissões 

sendo uma coisa montada, a imoralidade da Vereadora líder do Prefeito Christiane Marie A. 

Coelho, de ser relatora da Comissão de Finanças;  Pela ordem o Vereador Francisco 

Hermenegildo Sousa Neto, descordou  das palavras do Vereador Gerardo Jovani Romão, por 

ter dito que as eleições das Comissões foi coisa montada; Pela Ordem a vereadora Christiane 

Marie A. Coelho, que fez comentários sobre a eleição das comissões que foi legítima e por ter 

membros competentes e sérios e, que a comissão não funciona somente com a relatora e sim 

pelos cinco membros eleitos; O senhor Presidente, concedeu a palavra ao Vereador Gilmar da 

Cruz Bastos, que também questionou as eleições das Comissões e a pessoa  do Vereador que vos 

fala, se sente incompetente de ser Presidente ou Relator da Comissão de Finanças Justiça e 

Redação, porque os relatórios que virão para o Plenário, serão bastante debatidos e, o que eu 

peço é que os membros desta Comissão estejam preparados, pois teremos que debater os 

problemas da cidade; Não sou contra o Projeto de Lei 1820/15, nem contra a criação de cargos, 

pois seria injusto com a nova Mesa Diretora que quer implantar a sua maneira de governar. 

Continuando seu pronunciamento  abordou   a questão de haver inconstitucionalidade no 

projeto e se a Comissão não ver isso, já mim preocupa , pois  a Comissão já mostra 

incompetência. Também ressaltou o trabalho do Vereador José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior, frente á Comissão de Finanças como relator nos anos de 2013 e 2014.  Pela Ordem o 

Vereador Antonio Oliveira Braga, achando absurdo as palavras do Vereador Gilmar  da Cruz 

Bastos. O Vereador Antonio Oliveira Braga, apesar de lamentar a infelicidade das palavras do 

Vereador Gilmar, disse que nesta Casa existe Vereadores competentes sim, citando como 
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exemplo os Edís, Itamar Ribeiro, Francisco Adaldécio Linhares e outros. O Presidente da 

Câmara, explicou aos Vereadores que na Casa tem dois assessores Jurídicos com a 

possibilidade de mais um e, que estão ao dispor das Comissões. Que nada nessa Casa vai ficar 

atropelado, os projetos que virão do executivo serão rigorosamente cumprindo os prazos, 

inclusive com audiências públicas. Em seguida o Presidente da Câmara Municipal fez a leitura 

de um ofício dando ciência aos senhores Vereadores, que nesta sexta feira dia 09 de janeiro, 

haverá um treinamento com todos assessores a respeito do novo sistema que será implantado 

na Câmara. Foi posta em votação a ata da 1ª Sessão Extraordinária, obtendo  aprovação por 

unanimidade . Com a renuncia do membro da Comissão de Finanças, justiça e Redação 

Gerardo Jovani Romão, foi indicado o Vereador Francisco Linhares da Ponte, para compor  a 

comissão de Finanças, justiça e Redação.  GRANDE EXPEDIENTE – Sem utilização da 

Tribuna. ORDEM DO DIA – Foram aprovados os Projetos de  Resolução  n° 153/15, que altera 

dispositivo da Resolução 110/13, que disciplina a concessão da VDP; e  Projeto Decreto 

Legislativo n° 612/15, que autoriza o prefeito  a se ausentar de suas funções, com a emenda de 

Plenário de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos ¨Que o Prefeito Municipal ao retornar 

de suas viagens oficiais, apresente comprovações de passagens, hospedagem e local de onde foi 

participar”; Antes da votação do Projeto de Lei n° 1820/15, o senhor Presidente leu o ofício 

assinado pelo Vereador Gilmar da Cruz Bastos, encaminhado á Mesa diretora, o qual solicita a 

sustação da votação do projeto de lei n°1820/15. Com relação a resposta ao ofício do Vereador 

Gilmar Bastos, o Presidente comunicou ao Plenário que fez consultas ao TCM e,  com relação 

ao projeto não tem nenhuma ilegalidade e, em virtude da legalidade a solicitação do Vereador 

Gilmar foi rejeitada. Em seguida o Projeto de Lei n° 1820/15 da Mesa Diretora foi aprovado 

por 14 votos sim, 02 contra e uma abstenção.  Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente 

encerra os trabalhos da presente Sessão e convoca os senhores Vereadores para mais uma sessão 

extraordinária. Para constar esta ata foi lavrada, discutida pela Assembleia e assinada pela Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa.  

 
 

 


